RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN

(RPP)
Sekolah : SMPN 2 Pancung Soal
Mata Pelajaran : Matematika
Kelas/Semester : VII/Genap
Materi Pokok : Segiempat dan Segitiga
Alokasi Waktu : 10 menit (1 kali Pertemuan)

A. Tujuan Pembelajaran

Melalui model pembelajaran Discovery Learning dan pendekatan saintifik

berbantuan LKPD dan PPt peserta didik diharapkan mampu:

3.11.8.1 Menurunkan rumus luas persegi panjang dan bangun datar lainnya

menjadi rumus luas segitiga dengan benar dan penuh tanggung

jawab.

4.11.2.1 Menerapkan rumus luas segitiga dalam menyelesaikan masalah

kontekstual dengan benar dan teliti.

B. Langkah-langkah Pembelajaran

(Luas Segitiga) 1 X 10 Menit

Kegiatan Pendahuluan PPK

Waktu

1. Guru mempersiapkan peserta didik baik psikis | Disiplin
maupun fisik agar dapat mengikuti proses dan
pembelajaran dengan baik, termasuk memeriksa | Religius
kehadiran peserta didik sebagai sikap disiplin.

2. Guru melakukan kegiatan motivasi dan apersepsi
melalui tanya jawab dengan peserta didik.

a. Motivasi:
Guru memberikan motivasi kepada peserta didik
tentang manfaat mempelajari materi Segiempat
dan Segitiga khususnya pada sub materi memahami
keliling dan luas segitiga dengan menampilkan

gambar-gambar penerapan segitiga di kehidupan

3Menit




sehari-hari dan masalah yang terkait dengan
segitiga. Contoh: Siswa kelas VIL.6 ingin membuat
bendera dari kertas minyak untuk lomba menghias
kelas. Bentuk hiasan bendera adalah persegi
panjang dengan kombinasi dua warna (merah dan
kuning) yang merupakan gabungan dua buah
segitiga seperti di PPt dan LKPD. Jika ukuran satuan
hiasan bendera adalah 10 cm x 21 cm. Maka, berapa
luas satu warna dalam pembuatan satu buah hiasan
bendera tersebut? Permasalahan ini bisa
diselesaikan dengan menerapkan prinsip luas
segitiga. Sehingga, dengan mempelajarinya kita

dapat menyelesaikan masalah-masalah serupa.

Siswa kelas VII A ingin membuat bendera dari kernas
minvak untuk lomba menghias kelas. Bentuk hiasan
endera adalah persegi panjang densan kombinasi dugz

wama (merah dan kuning) vang merupakan gabungan dua

uah segitisa Jika ukuran satuan hiasan bendera adalah 1

cm x 21 cm  Maka berapa luas satu warna dalam

embuatan satu buah haiasan bendera tersebut?

Jamal: oo e

2. Sekarang, tentukanlah luas bagian hiasan bendera vang berwamna merah dengan
mensounakan Iuas keseluruhan bendera vans kamu peroleh pada iawaban pertanvan 1

b. Apersepsi
Peserta didik diingatkan kembali tentang materi
luas bangun datar segitiga di kelas III SD dan luas
persegi panjang pada pertemuan awal materi awal
segiempat kelas VIL.
Pendidik membagikan LKPD tentang Penurunan

luas persegi Panjang menjadi luas segitiga kepada




masing-masing kelompok.

3. Guru menyampaikan tujuan pembelajaran

Kegiatan Inti Waktu
1. Peserta didik diminta menyelesaikan masalah Smenit
(mengolah dan menganalisis data/informasi)
menurunkan rumus luas segitiga dari rumus luas .
Ingin Tahu
persegi panjang secara bekerja sama (collaboration)
dengan teman sebangku/kelompok dan menuliskan
hasil diskusi di LKPD yang sudah
disediakan.(Mengasosiasi)
2. Peserta didik menyusun prakiraan (creativity) atau
hipotesis  terkait menentukan luas segitiga.
(Mengasosiasi)
Generalization (menarik kesimpulan) Ingin Tahu
3. Peserta didik diminta menyampaikan kesimpulan
(communication dan creativity) dari permasalahan
yang telah dipecahkan dan kaitannya dengan
memahami keliling dan luas. (Mengkomunikasikan)
4. Peserta didik diminta untuk mengerjakan Kkuis
secara mandiri.
Kuis
ama. Pak Reno mempunyai sebidang tanah berbentuk segitiga siku.
Kls - siku dengan ukuran 6m.8m dan ukuran panjang sisi lainnya
’ 10m. Di sekeliling kebun Pak Reno akan dibuat pagar dan
pintu selebar 2m seperti pada gambar. Dan akan diberi rumput
sintesis untuk arena bermain.
a. Tentukan panjang pagar vang dibutuhkan.
> - Jika harga pagar Rp60.000/m, herapa nang vang
m dikeluarkan Pak Slamet untuk membeli pagar?
/.\('—\
w" c. Jika harga rumput sintetis Rp 40.000/m2, berapa uang
v \'\ﬁ‘ vang dikeluarkan Pak Slamet untuk membeli rumput?
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Kegiatan Penutup Waktu
1. Peserta didik diminta mengumpulkan lembar LKPD 2menit




dan kuis untuk diperiksa.

. Guru bersama peserta didik menyimpulkan kembali
materi yang telah dipelajari.

. Guru mengevaluasi proses pembelajaran dan
melakukan refleksi terhadap materi yang telah
dipelajari melalui pertanyaan kepada peserta didik
tentang apa saja yang telah peserta didik peroleh
selama proses pembelajaran terkait menemukan
rumus Kkeliling dan luas segitiga dari rumus keliling

dan luas persegipanjang..

I. Penilaian

1. Teknik Penilaian

i.  Penilaian Sikap :Observasi/pengamatan
ii.  Penilaian Pengetahuan : Tes Tertulis
iii.  Penilaian Keterampilan : Praktik

2. Bentuk Penilaian

i.  Observasi : lembar pengamatan  aktivitas
peserta didik
ii. Tes tertulis : uraian dan lembar kerja
iii.  Unjuk kerja : lembar penilaian presentas

3. Instrumen Penilaian (terlampir)

4. Pembelajaran Remedial

Pada kegiatan remedial guru memberikan pemahaman kepada siswa

yang belum mencapai kompetensi dasar. Berikut ini alternatif cara

untuk memberikan remedi:

1. Meminta siswa untuk membuat rangkuman materi yang belum

tuntas;

2. Meminta siswa untuk bertanya kepada teman yang sudah tuntas

tentang materi yang belum tuntas atau tutor sebaya;

3. Memberikan lembar kerja untuk dikerjakan oleh siswa yang

belum tuntas




5. Pembelajaran Pengayaan

Pembelajaran pengayaan diberikan kepada siswa yang telah

mencapai atau melampaui KKM. Ada beberapa kegiatan yang dapat

dirancang dan dilaksanakan oleh guru dalam kaitannya degan
pengayaan, diantaranya melakukan kegiatan berikut:

1. Belajar kelompok, yaitu sekelompok siswa diberi tugas
pengayaan untuk dikerjakan bersama pada dan/atau diluar jam
pelajaran

2. Belajar mandiri, yaitu siswa diberi tugas pengayaan untuk

dikerjakan sendiri/individual.

Muara sakai, 17 Juli 2021

Mengetahui,
Kepala UPT SMPN 2 Pancung Soal Guru Mata Pelajaran
Ridwan, M.Pd Ria Resti Fauzi, S.Pd
NIP. 19650620 199003 1 001 NIP.-



